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 1. Wskaż informacje dotyczące badania pacjenta zawierające się 
w wywiadzie ogólnym.

1) Uczulenia na środki znieczulenia miejscowego.

2) Uczulenie na penicylinę.

3) Schorzenia współistniejące, np. wirusowe zapalenie wątroby.

4) Skłonność do przedłużającego się krwawienia.

5) Używki, np. papierosy.

A) 1, 2, 3 B) 3, 4 C) 3, 4, 5 D) 2, 3, 4 E) Wszystkie wymienione

 2. W badaniu przedmiotowym miejscowym zewnątrzustnym 
ocenia się:

1) staw skroniowo-żuchwowy.

2) nerwy czaszkowe.

3) węzły chłonne.

4) szyję.

A) Tylko 1 B) 1, 3 C) Tylko 4 D) 1, 3, 4  E) Wszystkie wymienione

 3. Badanie nerwów czaszkowych, w tym istotnego z punktu  
widzenia lekarza dentysty nerwu trójdzielnego, polega na ocenie  
uciskowej jego zakończeń w otworach:

A) nadoczodołowych i podoczodołowych.

B) nadoczodołowych, podoczodołowych i bródkowych.

C) nadoczodołowych, podoczodołowych i na wyrostku rylcowatym.

D) nadoczodołowych, podoczodołowych i na wyrostku sutkowatym.

E) Żadne z powyższych.
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 4. Ile stopni ma wskaźnik anamnestyczny dysfunkcji stawów 
skroniowo-żuchwowych według Helkimo?

A) Dwa.

B) Trzy.

C) Cztery.

D) Pięć.

E) Sześć.

 5. Węzły chłonne podbródkowe zbierają chłonkę z zębów:

A) 34, 33, 32, 31, 41, 42, 43, 44.

B) 33, 32, 31, 41, 42, 43.

C) 32, 31, 41, 42.

D) 32, 31, 41, 42, 12, 11, 21, 22.

E) 33, 32, 31, 41, 42, 43, 13, 12, 11, 21, 22, 23.

 6. Wybierz objawy, które ocenia wskaźnik kliniczny dysfunkcji 
stawów skroniowo-żuchwowych według Helkimo.

1) Ból podczas ruchów żuchwy.

2) Występowanie krwiaków w okolicy głów stawowych.

3) Amplituda ruchów żuchwy.

4) Ból mięśni podczas badania palpacyjnego wewnątrzustnego.

A) 1, 2, 3, 4 B) 1, 2 C) 3, 4 D) 1, 3, 4 E) 2, 4

 7. Węzły chłonne podżuchwowe dzielą się na:

A) dwie grupy węzłów: I i II.

B) trzy grupy węzłów: A, B, C.

C) cztery grupy węzłów: 1, 2, 3, 4.

D) pięć grup węzłów: a, b, c, d, e.

E) Żadne z powyższych.
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 8. Jak nazywamy zjawisko odciągania brzegu dziąsła przy  
ruchach wargi?

A) Zespół pociągania.

B) Puff.

C) Pull syndrom.

D) Prawidłowe są odpowiedzi A + B.

E) Prawidłowe są odpowiedzi A + C.

 9. W klasyfikacji wędzidełek wargi górnej i dolnego według  
Placka przyczep wędzidełka, który zlokalizowany jest na brodawce 
między zębowej, oznaczamy jako:

A) V.

B) IV.

C) III.

D) II.

E) I.

 10. Chłonkę z zęba 16. zbierają węzły chłonne:

A) podbródkowe.

B) podżuchwowe grupy A.

C) podżuchwowe grupy A i B.

D) podżuchwowe grupy B i C.

E) Prawidłowe są odpowiedzi A + D.

 11. W badaniu testem elektrycznym najniższy próg pobudliwości 
będą miały:

A) zęby sieczne.

B) kły.

C) zęby przedtrzonowe.

D) zęby trzonowe.

E) Próg pobudliwości będzie taki sam dla różnych grup zębowych 
u konkretnego pacjenta.
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 12. Badanie cytologiczne polega na ocenie cech morfologicznych 
komórek, które są pobrane metodą złuszczania z powierzchni zmiany. 
Do takiego badania kwalifikują się zmiany z uszkodzoną powierzchnią 
na błonie śluzowej. Jest jednak od tego wyjątek, wskaż jaki.

A) Leukoplakia.

B) Liszaj płaski.

C) Choroba Bowena.

D) Erytroplakia.

E) Owrzodzenia.

 13. Wybierz spośród poniższych przeciwwskazania do pobiera-
nia wycinków.

1) Powierzchowne naczyniaki krwionośne.

2) Małe guzki możliwe do usunięcia w całości.

3) Plamy przebarwione na ciemno, które znikają pod wpływem  
ucisku.

A) 1, 2, 3 B) 2, 3 C) Tylko 2 D) 1, 2 E) Tylko 3

 14. Jeśli powstały obraz radiologiczny jest skrócony, mówimy,  
że jest:

A) izometryczny.

B) hipometryczny.

C) hipermetryczny.

D) Prawidłowe są odpowiedzi A + B.

E) Prawidłowe są odpowiedzi A + C.

 15. Kiedy stosowana jest technika wykonywania małoformato-
wych zdjęć wewnątrzustnych według LeMastera?

A) U pacjentów z płytkim podniebieniem.

B) W celu ominięcia cienia rzucanego przez kość jarzmową.
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C) U pacjentów z długim wyrostkiem rylcowatym.

D) Prawidłowe są odpowiedzi A + B.

E) Prawidłowe są odpowiedzi A + B + C.

 16. Wybierz spośród poniższych wady techniki izometrii  
Cieszyńskiego.

1) Konieczność użycia trzymadełek i ich sterylizacji.

2) Wygodne ustawienie kliszy w jamie ustnej.

3) Trudność w utrzymaniu ortoradialności.

4) Częściowe nienaświetlenie filmu.

A) 1, 3 B) 2, 3, 4 C) 1, 3 D) 1, 2, 4 E) 3, 4

 17. Do oceny położenia korzeni zęba w stosunku do dna zatoki 
szczękowej na zdjęciu radiologicznym można wykorzystać technikę 
pomocniczą według:

A) Parmy.

B) Petersona.

C) Mloska.

D) LeMastera.

E) Cieszyńskiego.

 18. Ile wynosi dawka promieniowania w przypadku wykonania 
u pacjenta zdjęcia RVG?

A) 2–5 mikroSv.

B) 20–25 mikroSv.

C) 55–72 mikroSv.

D) 100–120 mikroSv.

E) 210–220 mikroSv.




